



心电图异常、肺结节增大……

"五色管理"破解健康隐患

本报讯(记者 周晓露 实习生 楼 金艺通讯员 蒋金汝)一张体检报告 里的异常数值,可能藏着健康的"隐 形炸弹"。在受降社区卫生服务中 心,双庄家庭医生团队凭借"五色管 理"这把"标尺",精准丈量风险、快速 联动干预,让徐阿婆、刘女士等居民 的健康危机在萌芽时就被化解。

八旬老人的心电图异 常,医护团队打响"生命通 道"保卫战

"虽然病情没有非常紧急,但考 虑到老人年纪大、有多重基础疾病, 我们当日便与老人联系,建议她尽快 去上级医院进一步检查。"回忆起徐 阿婆的案例,受降社卫中心家庭医生 鲁玲玲至今记忆犹新。

年过八旬的徐阿婆,患有高血 压、糖尿病多年,平时偶有胸闷却并 未放在心上。今年在受降社卫中心 的居民健康体检中,心电图结果提示 "ST-T改变"。依据"五色管理"规 范,这一体检异常值被分类为C类。

看似普通的检查结果,在家庭医 生团队眼中却暗藏玄机。徐阿婆的 年龄、多年的慢性病史(高血压、糖尿 病)以及偶尔出现的胸闷症状,都让 团队不敢掉以轻心。他们深知,对于 老年人来说,心血管疾病的进展往往 迅猛且隐蔽,任何一个异常信号都可 能是身体发出的求救信号。

家庭医生团队第一时间联系到 徐阿婆,耐心劝说她尽快前往上级医 院做进一步检查。在老人同意后,团 队立即启动转诊流程,为她开辟了绿



家庭医生上门换药

色就医通道。

转诊至上级医院后,医生迅速为 徐阿婆完善相关检查。冠脉造影检 查结果令人揪心:她的冠状动脉存在 多支、多处严重狭窄,尤其是粗大的 右冠状动脉第一转折处狭窄高达 80%。这意味着徐阿婆发生心肌梗死 的风险极大,可能面临生命危险。

时间就是生命。医生团队当机 立断,为徐阿婆实施了"右冠PTCA+ 药物洗脱支架植入术",在严重堵塞 的血管处撑起了"生命通道"。

术后,双庄家庭医生团队持续跟 进徐阿婆的治疗情况,定期进行追踪 随访,了解她的恢复状况,指导她的 用药和日常护理。"以前老人总感觉 有气无力,手术后她的状态好多了。' 鲁玲玲很开心见到徐阿婆状态越来 越好。

体检中发觉肺结节增 大,实现早癌的精准切除

"原本担心出院后没人管,现在 医生直接到家里服务,特别踏实安 心。"刘女士的家属看着上门为刘女 士换药的家庭医生,脸上满是感激之

今年50多岁的刘女士,在2023 年因肺部感染在受降社卫中心做肺 部CT时,首次发现右肺上叶结节。 当时医生便建议她定期复查,密切关 注结节的变化。

前段时间的体检中,CT结果显 示结节增大。家庭医生团队立即根 据"五色管理"要求,告知刘女士详细 情况,建议她尽快到上级医院就诊。 上级医院接诊后,考虑到肿瘤的可能 性,第一时间为她安排了单孔胸腔镜

微创手术。术中病理提示为肿瘤性 病变,幸运的是,由于发现及时,实现 了早癌的精准切除。

手术的成功只是治疗的第一步, 术后的康复同样至关重要。双庄家 庭医生团队在刘女士出院前就主动 对接,获取了详细的治疗资料。在她 出院后,团队立即为她建立家庭病床 档案,根据她的具体情况制定了个性 化的康复计划。

鲁玲玲说,为了让刘女士得到更 好的术后护理,家庭医生隔日便会上 门一次为她换药,动态监测生命体 征,指导她进行呼吸训练等,还嘱咐 她在可耐受的条件下适当活动,促进 身体恢复。截至目前,团队已上门服 务6次,在他们的精心照料下,刘女士 恢复良好,一家人悬着的心也终于放

受降社卫中心相关负责人表示, "五色管理"是我们基层医疗守护居 民健康的重要手段。它将体检异常 结果按风险程度分为五色,从紧急到 常规精准分级,让我们对居民健康状 况一目了然。"它打破了'一刀切'的 管理模式。像徐阿婆的心电图异常 初判为C类,但结合高龄、慢性病等 因素,我们能快速识别高危;刘女士 的肺结节增大,通过分级机制第一时 间启动转诊,实现早癌早治。"

据统计,今年受降社卫中心居民 体检3800余人,通过"五色管理",发 现指标异常1280人,及时至上级医院 就诊142人。下一步,该中心还将用 好"五色管理"这把"标尺",持续为辖 区老百姓保驾护航。

龙门古镇试点"一键和解"码牌

本报讯(记者 金易梵 通讯员 冯 雅琴 项玉茹)近日,龙门古镇景区 "唐生记"和"顾童乡村面包"两家商 户,率先换上了带有"一键和解"功能 的收款码牌。这一举措,标志着富阳 区"一键和解"消费纠纷调解模式改 革试点,在首个集聚区——龙门古镇 正式启动。

在区市场监督管理局与富阳农 商银行工作人员的指导下,两家试点 商户顺利完成码牌更换。商户们坦 言,虽然日常消费投诉不多,但他们 都重视商品质量和消费体验,会积极 处理各类问题,以良好口碑赢得市 场。

这款特殊的收款码牌设计颇有 特色:顶端印有全省统一的绿色"放 心消费"标识,底部则清晰标注"放心 消费 离店无忧"字样。消费者通过该 码牌扫码支付后,若对所购商品或服



商户换上了带有"一键和解"功能的收款码牌

务有售后需求,只需在支付宝找到对 应订单,即可发起"一键投诉"。相比 以往电话或网络投诉需填写14项内 容的繁琐流程,新系统将必填数据项 精简至1项,极大提升了维权便捷度。

富阳区在消费纠纷高效处理方 面持续探索。去年4月,"12315一键

和解"系统成功处理了一起商场化妆 品消费纠纷,为模式的可行性提供了 初步验证。今年,富阳区积极申报并 获批成为杭州市"一键和解"模式改 革试点,龙门古镇作为富阳首个试点 集聚区,将连同高速公路服务区等重 点消费场所率先推广该模式,着力实 现"线下纠纷线上解、异地消费本地 调"的创新目标,有效保障外地游客 和过路旅客的消费权益。

推广过程中,富阳农商银行、杭 州银行等金融机构为商户提供了集 成"一键和解"功能的聚合收款码,实 现"码牌开立、纠纷响应、金融支持" 一站式服务。这不仅为消费者带来 "离店可维权、投诉一键达"的便捷体 验,也通过配套服务为诚信经营商户 提供了有力支持。

区市场监督管理局相关负责人 表示,下一步该局将发挥监管引领作 用,协同相关单位持续优化" 一键和 解"机制功能,稳步扩大试点范围。 通过数字化赋能消费维权,让"放心 消费 浙里无忧"的服务品牌在富阳落 地生根,切实提升消费者的满意度与 获得感,全力营造更优的消费环境。

富阳消防走进老旧小区开展宣传

本报讯(记者 周晓露 通讯员 徐 丽静)近日,富阳区消防救援大队走 进春晖社区,针对老旧小区及沿街商 铺开展了一场针对性极强的消防安 全宣传活动,为居民与商户筑起一道 "防火屏障"。

活动中,大队宣传员精准聚焦两 类场所的安全痛点:老旧小区普遍存

在的基础设施薄弱、消防通道易堵 塞、电气线路老化等顽疾,以及沿街 商铺常见的燃气使用不规范、电动自 行车违规停放充电等高频风险点。 宣传员通过发放《家庭消防安全手 册》《燃气安全九提示》等实用资料, 结合近年来发生的真实火灾案例,用 通俗易懂的语言讲解火灾预防要点

——从日常如何检查电气线路老化 情况,到燃气管道及阀门密封性的自 查方法,再到电动自行车充电的安全 规范,内容细致入微。

"千万不能图方便在室内停电动 车、私拉电线充电,这些习惯背后藏 着大风险!"宣传员反复叮嘱居民与 商户,强调要从细节入手杜绝安全隐

患,切实避免火灾事故发生。

此次宣传活动有效提升了社区 群众的消防安全意识。下一步,富阳 区消防救援大队将持续加大老旧小 区及商铺的宣传力度,通过常态化推 进消防安全检查与隐患排查整治,将 风险消灭在萌芽状态,为全区营造安 全稳定的消防安全环境筑牢根基。

今日 天气 多云

午后局部有阵雨或雷雨

气温:25~35℃ 平均相对湿度75%



午后局部有阵雨或雷雨 气温:25~36℃

后天



多云到阴 部分有阵雨或雷雨 气温:25~33℃

大暑已至,高温未现

周末最高气温约33℃



太阳出来了 拍客 陈耀 摄

本报讯(记者 臧一平)昨日21时29分27秒, 大暑节气正式到来。作为夏季的最后一个节气, 大暑本是"炎热至极"的标志——对我国大部分地 区而言,此时往往是一年中气温最高、阳气最盛、 暑热最难耐的时段。不过,受风雨影响,周末气温 将明显回落,最高气温约33℃,最低气温24~ 25℃,体感会凉爽不少,算得上是"宁静的夏天"

老话常说"小暑不算热,大暑三伏天",但今年 富阳的天气却与节气描述大相径庭。高温仿佛开 启了"摆烂"模式,近期最高温甚至未达35℃的高 温线,与前段时间相比堪称"凉爽"。这背后,是海 上热带系统活跃的"功劳":在偏东气流影响下,阵 雨、雷雨频繁"到访",每当高温刚露头,就会被清 凉雨水"扑灭"。这样的天气模式,接下来仍将持

具体来看,昨日富阳处于副热带高压边缘,台 风"韦帕"东侧的东南气流持续输送水汽,导致上 空云系较多,午后出现了阵雨、雷雨。从今天起, 随着"韦帕"远离,其外围环流对我省的影响将结 束。今明两天,由于水汽条件转差,降雨范围缩 小,最高气温会略升至35~36℃。本周后期,海上 可能有新的热带低压生成,受其外围偏东气流影 响,富阳从26日起或出现大范围阵雨、雷雨,建议 大家持续关注最新预报预警。

大暑原是一年中最热之时,此时阳光与雨水 交织,正适合农作物生长,尤其利于水稻抽穗灌 浆,让颗粒饱满。若大暑不热反凉,属气候异常。 老话"大暑无酷热,五谷多不结"即说明,此时阳 光、温度不足会导致粮食减产、质量下降,还会延 缓作物生长,耽误农时,使未成熟的庄稼只能喂 牛。此外,大暑偏凉预示冬天不冷,耕牛不会挨冻 受饿,故有"大暑凉飕飕,立冬笑死牛"之说。这也 印证了"该热不热,五谷不结",可见大暑炎热实为 丰收好兆头。

从养生角度来说,中医专家指出,大暑时节 "暑、湿、热"三邪交织,易损伤阳气、消耗津液、扰 乱脏腑功能,因此养生需重点做好健脾祛湿、清热 解暑、固护阳气三件事。

富阳城区空气质量预报(7月23日)

空气质量指数	30-50
空气质量级别	I
空气质量描述	优
首要污染物	无

建议: 各类人群可正常活动。

生态环境富阳分局和区气象局 2025年7月22日17时发布

杭州市富阳区乡(镇)村公共设施、公益事业建设用地批前公示

根据《中华人民共和国土地管理法》第六十条《节约集约利用土地规定》(国土资源行政主管部门国土资源部令第61号)及相关法律法规,经用地意向单位申请,以下项目拟以使用方式供应土地,现将有关情况公示如下:

地块基本情况一览表

序号	项目名称	用地单位	土地坐落	土地面积(公顷)		上地田冷	供地方式	备注
				总面积	实际用地面积	土地用途	供地方式	留注
1	勤丰村智慧中心配套设施一网球场建设项目	杭州市富阳区银湖街道勤丰村股份经济合作社	银湖街道勤丰村	0.3320	0.3320	农村社区服务设施用地	使用	

上述地块的公示有效期为10天,如有单位或个人对上述公示的内容有异议,请在公示期内以书面具名形式反馈给杭州市规划和自然资源局富阳分局,并注明联系方式,逾期视为无异议。公示届满我局将依照相关规定报 有批准权的人民政府审批后办理用地审批手续。

特此公示。

联系电话:0571-89525558